
 

 

 

 

 

 

 Sněženka farní 
     Zpravodaj  farnosti  Panny  Marie  Sněžné  v  Praze 

 

 
Drazí čtenáři! 

Startovní čára tohoto roku byla překonána a „o krok dále“ k přibývajícímu 
světlu nás posunou Tři králové. Před námi je mnoho otazníků, obav 

i strachů. Jak z vývoje světového dění, energií a zdražování, ale i z osobních 

nejistot a omezení kvůli zdravotnímu stavu. Budoucnost je, pro nás lidi, 
nejistá. Naděje je očekávání lepších časů, víra, že se něco zlepší. Tato 

definice je z pohledu člověka, který vidí situaci naší doby, záhadou. Ale 

naděje je přeci zakotvená v Bohu! Víra je naší průvodkyní. Víra, že nám je 
Bůh vždy blizoučko na dosah, v našem srdci. Víra a naděje, že Bůh skrze 

Ježíše člověka miluje. Víra, že jeho plán spásy nic nezmaří. Věřme, že jeho 

pomoc najdeme v každé době, i těžké. Věřme, že jemu na nás záleží. Chyby 

tohoto světa jsou následkem odloučení člověka od Boha. 
 Místo padající mlhy strachu obnovme svou důvěru v prozřetelnost. 

Konejme, co je v našich silách. Dokonce se ani nebojme nových výzev. 

Lidská bytost se stále má čemu učit. Jen mějme na paměti, že každý dostal 
mnoho dobrých darů právě od Boha. Ty máme rozvíjet a využívat. 

 Teplo provázející začátek tohoto roku bylo nezvyklé. Budoucnost zná 

jedině Vševědoucí. Jaký bude letošní rok, můžeme jen odhadovat na základě 

poznaných kusých skutečností a praxe v pozorování a odhadu vývoje. Ale 
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vidíme, že prognózy vezmou často za své. Očekávané nenastane 

a neočekávané nás překvapí. 

 Přeji vám dny naplněné radostí z Božího milosrdenství. Dny, které pro nás 
všechny budou svědectvím, že Bůh není v nekonečnu, ale že se stará. Bůh ať 

vám žehná a jeho milost ať vás ochraňuje! Ať je Ježíšovo jméno oslaveno! 

 Kéž jsou ukončeny války! Tak veliké lidské pochybení! 

 
Váš Filip 

 
* * * 
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Z FARNOSTI 
 

Aktuality sledujte, prosím, na nástěnce, v ohláškách, na webu a Fb. 
 

 

Betlémy 2022 
Dne 6. ledna 2023 nám oficiálně končí akce Betlémy. Letos jsme během pár 

dní rozdali přes 400 brožurek, 500 figurek muzikantů a zbytek figurek 
sv. Josefa z loňska a doufám, že i spoustu krásných hřejivých dojmů 

z „návštěvy“ našeho betléma. Moc děkujeme františkánům za zapojení do 

akce, půjčení nástěnky ze zpovědnice a především kostelnici Janě, za 
průběžnou péči a doplňování brožurek a figurek, a stejně tak kolegům 

v ambitu, kteří se také zapojili. Pán vám žehnej a mnoho díků. Budeme se 

těšit v dalším roce. 

 

 
 

 

Setkání Sekulárního františkánského řádu 
u Panny Marie Sněžné v lednu nebude. Sejdeme se na oblastním setkání 

SFŘ u sv. Anežky na Spořilově v sobotu 7. ledna v 15.00 hodin. 



4 

Dětské tříkrálové koledování 
se koná v neděli 8. ledna po dětské mši svaté, tedy přibližně od 11.00 
hodin. Vítáme každého koledníka, který by se k nám chtěl přidat, ať už 

zpěváčka, hudebníka, nebo prostě jen veselého pomocníka… Zpívat 

a koledovat budeme v blízkosti našeho kostela, poté se koledníci mohou 
posilnit a ohřát spolu s bratry františkány v refektáři, kde na ně bude čekat 

oběd od naší milé kuchařky Simony. 

 Pokud by někdo projevil dobrou vůli a chtěl koledovat např. po mších 

svatých, zapečetěné kasičky budou k dispozici v sakristii, kde si je přede mší 
sv. můžete vyzvednout a po konci koledování je tam opět vrátit. TKS končí 

oficiálně 15. ledna 2023, po tomto termínu budou kasičky odevzdány 

charitě. Předem děkujeme za účast a těšíme se na shledanou! 
 

 
 Ilustrace: Eva Řádková 
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Benefiční tříkrálový koncert 
Poslední z našich letošních vánočních/novoročních koncertů, jehož výtěžek 

z dobrovolného vstupného bude věnován na tříkrálovou sbírku, se koná 

v neděli 8. ledna 2023 v 16.00 hodin. Viz plakátek na str. 2. 
 

48 hodin františkánem 
Opět s radostí zveme na naši super františkánskou akci „48 hodin 

františkánem“, která je určena mužům, hledajícím duchovní povolání. Ta 

minulá se mimořádně vydařila… Viz str. 15. 
 

Focusové promítání 
V pátek 20. ledna v 19.00 hodin se v refektáři našeho kláštera uskuteční 

„focusové promítání“ nového filmu režisérky a scénáristky Olgy 

Dabrowské, s následným posezením u skleničky a debatou nad shlédnutým 
dílem. Večer bude moderovat Lukáš Jirsa s autorkou. Film bude následně 

uveden na některém z evropských filmových festivalů. 

 „Milí přátelé, dovolujeme si Vás pozvat na focusovou projekci filmu 

s (nejen) duchovní tematikou s názvem Pohani. Černobílé filmové divadlo 

se věnuje otázce mocensky zneužitého náboženství a záchvěvů skutečné 

víry. Film vznikl na motivy dramatu ukrajinské autorky Anny Jablonské, 

které bylo oceněno in memoriam jen pár okamžiků poté, co zahynula po 
sebevražedném atentátu na moskevském letišti Domodědovo. Naše 

pozvánka platí právě vám, protože se domníváme, že můžete být tou naší 

správnou ‚krevní skupinou‘. Přijďte, budete srdečně vítáni. Žádné dotazníky 
se konat nebudou, vaše dojmy probereme u skleničky. Srdečně vás všechny 

zvou Olga Dabrowská s herci a tvůrci filmu Pohani.“ Odkazy k filmu 

najdete zde: FILM POHANI – Estela Productions, O filmu Pohani anglicky 
 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Olga_Dabrowsk%C3%A1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Olga_Dabrowsk%C3%A1
http://filmovakritika.cz/lukas-jirsa/
https://estela.pro/pohani-film/
https://heathens.website/
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Ekumenická modlitba 
je plánována na pondělí 30. ledna po mši sv. a nešporách, tj. v 19.00 hodin, 

a bude včas potvrzena v ohláškách. 

 

 
 

OHLÉDNUTÍ 
 

Pošli vzkaz do nebe – adventní andělé 
Jako každý rok v adventním čase jsme opět skrze křídla andělů posílali 

vzkazy do nebe. Sešlo se jich 752. Mezi nimi bylo 110 cizojazyčných 
(v ukrajinštině, angličtině, němčině, francouzštině, polštině, arabštině, 

italštině, španělštině) a 114 od dětí. 

 Když jsme se večer v pátek 23. prosince sešli na faře a začali je 

připravovat k zavěšení, objevilo se náhle dalších 112 andělů, na nichž 
nebylo označeno, že si je někdo vzal a pomodlil se na daný úmysl – chybělo 

razítko „odmodleno“. Nechtěli jsme to tak nechat, a tak Kamil začal 

předčítat všechny tyto prosby, my naslouchali, a na závěr každé z nich vždy 
společně řekli: Amen. Byl to pro nás hluboký duchovní zážitek, že žádná 

z proseb nebyla opomenuta a že všechny byly Bohu předloženy. Vzkazem 

pro nás, byl pak tento anděl: 
 

 

 

 

 
 

 

„Ptáš se mne, Bože, co si přeji 
k těmto Vánocům. Pak tedy věz, že 

si přeji, abys s láskou opatroval toho, 

kdo čte tyto řádky. Děkuji Ti.“ 

 

 

Na štědrovečerní mši jsme pak vybrali k přečtení následující prosby… 
Dobrý Bože, o letošním adventu andělé sebrali na svá křídla 762 proseb, 

některé Ti nyní předkládáme: 
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• Nejvíc Tě prosíme za mír na Ukrajině, za ukončení války a za mír 
na celém světě. 

• Prosíme Tě za manželství, za uzdravení vztahů v rodině, za 

záchranu rodin a uzdravení traumat. 

• Prosíme Tě za štěstí, lásku a zdraví, za klid a porozumění, za dobrou 

práci. 

• Prosíme Tě za světlo, které pronikne i tou nejhlubší temnotou. 

• Prosíme Tě za zdraví duše i těla, za ty, které čeká operace, za lidi se 

závislostí. 

• Prosíme Tě za nalezení životního partnera, za založení rodiny. 

• Prosíme Tě za dar víry, za obrácení, za ochranu před zlým, za křest. 

• Prosíme Tě za dobré vztahy v církvi, v řeholních společenstvích, za 

bratry františkány. 

• Prosíme Tě za prezidentské volby. 

• Prosíme Tě za skautské vedoucí, za řidiče MHD, za kamarády 

a kamarádky. 

• Prosíme Tě za planetu Zemi, aby na ní mohly žít další generace. 

• Prosíme Tě za spásu lidí na celém světě. 

• Prosíme Tě za naplnění Boží vůle v každém z nás. 

 

Napsalo Ti 114 dětí a my Ti některé z jejich proseb předkládáme. 

Prosíme Tě: 

• Aby byli všichni hodní; a ať mě Kuba nezlobí. 

• Aby babičku nebolely klouby; aby měl můj děda zdravé nohy. 

• Aby moji rodiče neřešili peníze a auto a aby byly zase ty staré dobré 

časy. 

• Aby v Putkově u studánky vyrostly smrky; abych dostala koně 

a uzdravily se mi nohy. 

• Ať jsou všechny kočky zdravé; ať se v noci nebojím. 

• Ať můj brácha Hynek hraje fotbal; ať Milan chytí ryby. 

• Přál bych si, aby byl můj život stejný jako ostatních. 

• Přeji si, abychom šli se školou ještě jednou do tohoto chrámu. 

 
Pak jsme řekli, že ostatní prosby a děkování se vznáší tam na křídlech 

andělů. 

 Pane, smiluj se nad námi! 
 Tak zase za rok… 

Magda Komárková 
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Ze zavěšování andělíčků 
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Františkánská duchovní obnova 
Odkaz na snímky z uskutečněné akce: Fotky z duchovní obnovy pro mladé – 
Františkáni (ofm.cz) 

 

 

Mikulášská 
Když se v sobotu těsně před Mikulášem na nádvoří kostela Panny Marie 
Sněžné shromáždilo přes šedesát dětí, doprovázených rodiči v očekávání 

mikulášské bojovky, objevil se znenadání sám sv. František, jemuž se 

z rajské zahrady rozutíkala rozpustilá zvířátka. Oznámil dětem, že mu svatý 

Mikuláš přislíbil pomoc v hledání, a proto možná za dětmi nestihne dorazit 
včas. Děti se však nadšeně rozhodly pomoci Františkovi hledat zvířátka ve 

Františkánské zahradě, a po skupinách se rozběhly po stanovištích plnit 

všechny úkoly, což jim zabralo přibližně půl druhé hodiny. Poté se 
v refektáři posilnily a naučily se písničku. Sv. František zanedlouho 

Mikulášovi zavolal, že už je všechno v pořádku, že může přestat hledat 

a odejít za dětmi. Kam? To věděly starší děti, které díky šifrám získaly 
obrázek tajného místa. Ty menší dostaly rozsvícené lucerničky a všichni se 

společně vydali do setmělého kostela, kam za nimi brzy dorazil i samotný 

Mikuláš s dárečky… Na každého se dostalo, a ti, kteří zůstali až do úplného 

konce rozdávání, se s Mikulášem a krásnými anděly mohli ještě vyfotit. 
 

 

https://www.ofm.cz/2022/12/19/fotky-z-duchovni-obnovy-pro-mlade/?fbclid=IwAR0TGVnxm1zbOIxGs4N0k62tU0ybVqPaltzcrF2x4vryTIv98egThMVChlU
https://www.ofm.cz/2022/12/19/fotky-z-duchovni-obnovy-pro-mlade/?fbclid=IwAR0TGVnxm1zbOIxGs4N0k62tU0ybVqPaltzcrF2x4vryTIv98egThMVChlU
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Odpolední „půlnoční“ pro rodiny s dětmi 
proběhla na Štědrý den v 16.00 hodin, byla jako obvykle krásná, požehnaná 

a hojně navštívená. Nechyběla svatá rodina, anděl shůry (kazatelny) 
zvěstoval radostnou novinu, kostelem se hemžilo množství andělíčků 

a malých pastýřů, a nade všemi se vznášelo přes sedm set poletujících 

andílků, kteří na svých křídlech do nového roku nesou modlitby, prosby, 
přání a díky mnohých z vás… 
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Koncerty 
Během adventní a vánoční doby se v našem kostele konala řada krásných 

koncertů. Ať už zpívaly komorní hudební skupiny, nebo velké sbory, 
všechny koncerty byly hojně navštíveny a, podle ohlasů posluchačů, 

přinesly radost a velký duchovní zážitek, který přispěl k radostné atmosféře 

těšení se a vánočního usebrání. V této tradici bychom rádi pokračovali 
i v dalších letech. 
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Farní kalendáře 
Poslední výtisky farního kalendáře na rok 2023 jsou ještě k zakoupení za 
89 Kč v sakristii a v knihkupectví u Paulínek. 

 

 
 

 

 

70 let kněžství otce Benedikta 
Ve čtvrtek 8. prosince oslavil při večerní mši svaté 70 let kněžství náš 

stoletý o. Benedikt V. Holota. Mši svatou celebroval kardinál D. Duka, 
koncelebrovali o. Benedikt, o. Vianney a o. Filip. Záznam mše sv. najdete 

na našem YouTube kanále a na FB stránce naší farnosti. 

 

• Video k této příležitosti od arcibiskupství najdete také na YouTube: 
(290) 70 let kněžství – YouTube 

 

• Benediktův vánoční pozdrav na YouTube: (290) Přání do roku 2023 

– YouTube 
 

https://www.youtube.com/watch?v=oGsPL9HndT8
https://www.youtube.com/watch?v=4bhteNhA3VM
https://www.youtube.com/watch?v=4bhteNhA3VM
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K ZAMYŠLENÍ 
 
O Vánocích jsme zažívali radost i lásku ve všech podobách. Většinou 

v rodinách, mezi přáteli a v přesahu i ve skutcích nezištného darování. Ti, 

kteří o lásce příliš nefilozofují, se možná v době vánoční nad pravým 

významem tohoto slova přece jen zamysleli. Nejen jim doporučujeme 
seznámit se s Encyklikou Benedikta XVI. Deus caritas est (Bůh je láska), 

z níž ve výběru přinášíme následující text. 

 
„Bůh je láska; kdo zůstává v lásce, zůstává v Bohu a Bůh zůstává v něm“ 

(1 Jan 4,16). Tato slova prvního listu apoštola Jana vyjadřují obzvláště 

zřetelně jádro křesťanské víry, tedy křesťanský obraz Boha, a také z toho 
vyplývající obraz člověka i jeho životní cesty. 

 Uvěřili jsme v Boží lásku – právě tímto způsobem může křesťan vyjádřit 

základní rozhodnutí svého života. Ježíš spojil a sjednotil přikázání lásky 

k Bohu (tak, jak ji vnímal věřící Izraelita) s přikázáním lásky k bližnímu. 
Jelikož Bůh nás miloval jako první (srov. 1 Jan 4,10), láska už není pouze 

„přikázáním“, nýbrž odpovědí na dar lásky, s nímž nám Bůh vychází 

v ústrety. 
 

Ježíš Kristus je vtělená Boží láska. 

Skutečná novost Nového zákona nespočívá v nových myšlenkách, nýbrž 
v samotné postavě Krista, jenž slovům propůjčuje tělo a krev, což je 

naprosto neslýchaný realismus. Již ve Starém zákoně biblická novost netkví 

prostě v abstraktních pojmech, nýbrž v nepředvídatelném a v jistém slova 

smyslu neslýchaném jednání Božím. Toto Boží působení nyní dostává 
dramatickou podobu na základě skutečnosti, že v Ježíši Kristu se Bůh sám 

vydává hledat „zatoulanou ovci“, tedy ztracené a trpící lidství. Když Ježíš ve 

svém podobenství hovoří o pastýři, který se vypravil za ztracenou ovcí, 
o ženě, která hledá ztracený peníz, o otci, jenž vychází v ústrety 

marnotratnému synovi a objímá ho, pak to nejsou pouze slova, protože to 

vše představuje výklad jeho vlastního bytí a konání. V jeho smrti na kříži se 

naplňuje ono obrácení se Boha proti sobě samému, v němž se On sám 
daruje, aby znovu pozvedl člověka a zachránil ho. Je to láska ve své 

nejradikálnější podobě. Tomuto úkonu sebedarování Ježíš propůjčil trvalou 

přítomnost, když při poslední večeři ustanovil eucharistii. Předjímá tak svou 
smrt a své vzkříšení, když v oné hodině dává svým učedníkům v chlebu 

a víně sám sebe, své tělo a svou krev jako novou manu (srov. Jan 6,31–33). 
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Eucharistie nás vtahuje do Ježíšova obětního úkonu. Nepřijímáme vtělený 

Logos pouze nějakým statickým způsobem, nýbrž jsme zahrnuti do 

dynamismu jeho sebedarování. „Mystika“ svátosti, která spočívá na sklonění 
se Boha k nám, má opravdu jiný dosah a vede nás mnohem výše, nežli 

zmůže jakékoli mystické povznesení člověka. 

 

Zdroj: Benedikt XVI.: Encyklika Deus caritas est. Bůh je láska. 
Překlad: Ctirad Václav Pospíšil. Nakladatelství Paulínky 2012, vydání 4. 

Str. 5, 6, 20, 21, 22. Kráceno. Výběr redakce. 

 
 

Benedikt XVI. (16. 4. 1927 – 31. 12. 2022) 

S úctou, obdivem a vděčností budeme v modlitbě vzpomínat na papeže 

Benedikta XVI., vzdělaného muže, který oddaně sloužil jako prostý kněz 
i nejvyšší pontifik lidem, církvi a s nevýslovnou pokorou především 

milovanému Bohu, Kristu Ježíši. 

 

* * * 
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16 

Pravidelné bohoslužby v kostele Panny Marie Sněžné 
všední dny: 8.00, 18.00 (po mši sv. večerní nešpory) 
neděle: 9.00, 10.15 (pro rodiny s dětmi), 11.30, 18.00 

denně: modlitba růžence půl hodiny přede mší sv. 

čtvrtek: 19.00–20.00 tichá adorace v kapli sv. Michala 
Pobožnost u hrobu 14 mučedníků bude v pondělí 16. 1. v 19.00 hodin. 

 

 

 
 

Fara: Jungmannovo náměstí 18, Praha 1, pms@efara.cz, tel.: 222 246 243 

Farář: P. Filip Jan Rathouský OFM 

Farní vikář: P. Bonaventura Ondřej Čapek OFM 

Hodiny pro veřejnost: Po, Út, St (pouze po předchozí domluvě s farářem); 

Čt 14–16.00; Pá 9–11.30. 

Aktuální informace najdete na internetu: www.pms.ofm.cz 
Za aktuální reportáže a přípravu snímků redakce děkuje Zuzaně Rebcové a za 

snímky samotné všem jejich autorům. 

________________________________________________________ 
Redakce Sněženky: A. a Z. Bohdaneckých, Ž. Ludvíková, tel.: 604 238 059, bohdik@gmail.com 
Uzávěrka příštího čísla je 20. 1. 2023. Tisk: Rychlotisk, Jungmannova 3, Praha 1 
Náklady na vytištění jednoho čísla farního zpravodaje jsou 12 Kč. Neprodejné. 
Dobrovolné příspěvky vhazujte do pokladničky v kostele. 

 


